

«Для небольших государств Европейского Союза особенно важно, чтобы в нашем сообществе выполнялись принятые правила, именно такой принцип сделает наш союз сильным», – сказал прибывший в Вену с официальным визитом глава Эстонского государства Тоомас Хендрик Ильвес на сегодняшней встрече с президентом Австрии Хейнцем Фишером.

«Эстония и Австрия являются надежными и исходящими из одних и тех же принципов партнерами в Европейском Союзе, в котором обе наши страны действуют в одном направлении в соответствии с инициативой Восточного партнерства, интеграцией Западных Балкан в Европейский Союз и с деятельностью по решению проблем энергетической безопасности», – сказал президент Ильвес. «С 1 января мы сможем вести сотрудничество и в зоне евро».

Глава Эстонского государства подчеркнул, что для небольших стран, таких как Эстония и Австрия, единство Европейского Союза чрезвычайно важно.

Главы Эстонии и Австрии обсудили расширение Европейского Союза на Западные Балканы.

«Неопределенный статус за пределами европейского Союза углубляет нестабильность не только в юго-восточной части Евросоюза, но и – как мы все видели – в Европе в целом», – сказал президент Ильвес. «Меня беспокоит то, что в Европейском Союзе углубляется «усталость» в отношении расширения. Это неправильно. Политика открытых дверей со стороны Европейского Союза расширяет зону стоящих перед реформами стран в Европе и делает нас всех более сильными, успешными и влиятельными».

По словам главы Эстонского государства, политику расширения следует продолжать на прежних основаниях, как рекомендует и Европейская Комиссия в опубликованных недавно стратегии расширения и отчетах об успехах, но для стран-кандидатов и для самого сообщества должен действовать четкий принцип – правила следует выполнять.

Президенты Ильвес и Фишер подтвердили свою поддержку европейской политике добрососедства и укреплению инициативы Восточного партнерства.

«Чтобы наполнить Восточное партнерство содержанием, мы должны двигаться по пути развития свободной торговли, упрощения визовых процедур и отмены виз. Но это требует шагов не только со стороны Европейского Союза, а предполагает и готовность стран Восточного партнерства более серьезно подходить к таким переговорам. Договоры свободной торговли не являются политическими декларациями», – подтвердил президент Ильвес, приглашая Австрию принять участие в работе Центра восточного партнерства в Таллинне.

Говоря об инициированной Эстонией Стратегии Балтийского моря и составленной под руководством Австрии Дунайской стратегии, президенты Ильвес и Фишер подтвердили, что обе эти стратегии позволяют развивать сотрудничество внутри Европейского

Союза и укреплять конкурентоспособность сообщества.

В отношении энергетической безопасности Европы глава Эстонского государства посчитал необходимым расширить круг поставщиков и источников поставок, образовать дополнительные энергетические объединения стран Европейского Союза, формировать единую энергетическую политику в отношении третьих стран и создать в Европейском Союзе действующий энергетический рынок.

«Однако следует договориться и об общих правилах регулирования импорта электроэнергии из третьих стран, которые должны позволять усиливать конкуренцию на рынке, не представляя угрозы инвестициям стран Евросоюза, необходимым с точки зрения энергетической безопасности», – сказал президент Ильвес, по словам которого, для энергетической безопасности Европейского Союза ключевое значение имеет успех проекта Южного коридора, будь то Набукко, союзы Турции, Греции, Италии и Азербайджана, Грузии, Румынии, или газопровод White Stream.

Экономические отношения Эстонии и Австрии развиваются даже несмотря на тяжелые времена. Глава Эстонского государства подтвердил: «Мы ждем австрийских предпринимателей в Эстонии. Ввод в обращение евро является знаком нашей стабильной экономической среды».

Президент Ильвес пригласил Австрию к сотрудничеству с действующим в Таллинне Компетентным центром совместной киберзащиты НАТО.

«Я уверен, что Австрия могла бы участвовать в интересных для нее проектах. Опасности в киберпространстве, как преступного, так и военного характера, являются для всех нас – как для членов НАТО, так и для не входящих в альянс демократических стран – общей заботой, проблемой и вызовом», – сказал глава Эстонского государства.

Президент Ильвес говорил и об объединяющих Эстонию и Австрию тесных культурных связях, которые уходят вглубь веков, например, к Августу Фридриху Фердинанду фон Коцебу, который организовал театральную деятельность как в Вене, так и в Таллинне, и даже в усадьбе Варди общины Нисси.

«Многие творческие деятели из Эстонии сегодня работают в Австрии, например, любимый в обеих странах композитор Арво Пярт, замечательное сопрано Аннели Пеэбо и бас Айн Ангер».

Президент Ильвес встретится сегодня также с мэром Вены Микаэлом Хяуплигом и с президентом Народного совета, т.е. парламента, Барбарой Праммер.

Эвелин Ильвес посетила в рамках визита Haus des Sports, где ее познакомили с программой, разработанной для борьбы с лишним весом у детей.

Отдел связей с общественностью

канцелярии Президента Республики
тел. +372 631 6229